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48 Zadání - obrazec (obrys)
Zadání všech křížovkových úloh se skládá vždy ze tří základních prv-
ků (článek 40) – nadpis, legenda, obrazec. Podrobněji viz záhlaví v
pdf 44.

Tato strana je věnovaná obrysu obrazce (článek 13). Další úlohy v
pdf  45/2 a 3; 50.
Komentář k některým úlohám je uvedený dole.

Řešení: Svisle - Jamb, tlup; opora, Apači; jinam, Laver; skvost, iná; Uri, ocet; ?; vrba, aba; Eta,
kladka; Likov, Varek; Inula, Atari; masa, Isar - karasovec.

Zástupce psovitých šelem
PÍSMENNÁ POLOŘETĚZOVÁ
POLODOKRESLOVÁ KŘÍŽOVKA             
Nutno doplnit jen obrys
VODOROVNĚ: 1. Dusíkaté látky odvozené
od amoniaku; španělská exkrálovna. - 2.
Cenina; značka fotoaparátu. - 3. Římská čtyř-
ka; násep; lotyšské platidlo. - 4. Hlíza koloká-
sie jedlé. - 5. Hmota vylučovaná zvláštními
žlázami.
ZLEVA VPRAVO: 2. Tázací příslovce. - 3.
Chlapecké jméno. - 4. Mezinárodní železnič-
ní tarif (francouzská zkratka); slovensky
„věk“; zkratka státu Kentucky. - 5. Druh sibiř-
ského jelena; tkanina na pánské obleky. - 6.
Žárovky plněné dusíkem firmy Osram; nápor
choroby.  
ZPRAVA VLEVO: 6. Italská houslařská rodina;
nástrahy. - 7. Jeřáb popelavý; sídlo na
Kolínsku. - 8. Značka hliníku; hlt; pokynutí. -
9. Slovensky „tudy“. - 10. Čínská válečná loď.
Pomůcka: 4. TIV. - 10. Kan.
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Náš bývalý vynikající fotbalista (Rudolf)
PÍSMENNÁ MOZAIKOVÁ
POLODOKRESLOVÁ KŘÍŽOVKA             
Nutno doplnit jen zbývající obrys a mozaiko-
vé linky v síťce
VODOROVNĚ: A. Temno; švýcarská délková
jednotka (1,2 m). - B. Stav dráždivosti nervu,
prochází-li jím elektrický proud. - C. Planet-
ka číslo 17851; obyvatel Opavy. - D. Tajenka.
- E. Ochutit solí; mezinárodní název sou-
hvězdí Velryba. - F. Derivát pyridinu (antihis-
taminikum). - G. Bývalý československý biat-
lonista (Mojmír); ztrácet srst.  
SVISLE: 1. Držátko k upevňování drahokamů
při jejich broušení; žebřík z okleštěného
kmenu (řídce). - 2. Anglicky „vyslanec (v in-
dickém prostředí)“; skláněti. - 3. Operačně
taktická raketa (zkratka); garant. - 4. Křižit-
kovitá rostlina; domácky Lionel. - 5. Hornic-
ké sídlo na Stonávce; průsvitná látka. - 6.
Egyptské město; vyznavač suny. 
Pomůcka (výrazy pro výplňku - svisle): 3:
NEL, OTR. - 6: BASUNA, ETAMÍN, OSTRVA,
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Kaprovitá ryba
PÍSMENNÁ POLOVÝPLŇKOVÁ
POLODOKRESLOVÁ KŘÍŽOVKA             
Nutno doplnit jen zbývající obrysové linky
VODOROVNĚ: 3: ALT, JOJ, KIR, KVA, OLA,
TPA. - 4: AERA, APIS, KRAS, MONK. - 5:
AMORA, OBAVA, PIRÁT, SISAL, VELIM. - 6:
ABAKUS, KRTINA, LAVICE, UČENEC. - 7: BRA-
VURA, OVADATI.  
SVISLE: 1. Jambický verš; řídce „tlupa“. - 2.
Podpora; rudokožci. - 3. Jiným směrem; bý-
valý levoruký australský tenista (Rod). - 4.
Šperk; odlišná (slovensky). - 5. Švýcarský
kanton; pochutina. - 6. Tajenka. - 7. Strom s
podlouhlými zašpičatělými listy; beduínský
plášť. - 8. Značka elektrických spotřebičů;
jednoduchý stroj. - 9. Podnik v Liberci; do-
mácky Ivar. - 10. Odborný název omanu;
značka počítačů. - 11. Hmota; pravostranný
přítok Dunaje.   
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Řešení: Vodorovně -Tmavo, Stab; elektrotonus;
Kaler, Opavan; ?; osolit, Cetus; tripelenamin; Vait,
línat. - Svisle - Tmelka, ostrva; vakeel, klopiti;
OTR, ručitel; toporec, Nel; Stonava, etamín;
Basuna, sunita - Kučera.

Řešení: Zleva vpravo - Kam; Olin; TIV, vek,
KY; maral, loden; Azo, ataka. - Zprava vlevo
- Amati, oka; zorav, Velim; Al, lok, kyn; tade;
kan - vlk.

SUNITA, TMELKA, VAKEEL. - 7: KLOPITI, RU-
ČITEL, STONAVA, TOPOREC.
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SVISLE: 3. Čapkův obraz (1939). - 9. Čapkův
obraz (1913).
Pomůcka: A. Čerepaška.
Křížovka:
VODOROVNĚ: A. Představa neodpovídající
skutečnosti. - B. Přístroje na klučení pařezů.
- C. Obyvatelka Tyrolska. - D. Opatřovat
omítkou. - E. Brva (řídce).  
SVISLE: 4. Mořský savec. - 5. Jméno psa;
přechylování substantiv. - 6. Tajenka. - 7.
Asijský lidový pěvec; mužské jméno řeckého
původu. - 8. Dějství.    
Pomůcka: 5. Maduro.

Josef Čapek (1887 až 1945) byl český (viz ta-
jenku křížovky), grafik, ilustrátor a literát.
PÍSMENNÁ POLODOKRESLOVÁ
KŘÍŽOVKOVÁ ÚLOHA                          
Nutno doplnit zbývající obrys 
Doplňovačky:
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VODOROVNĚ ZLEVA VPRAVO: A.
Největší planeta sluneční sousta-
vy, v pořadí pátá od Slunce. - B.
Část souše obklopená ze všech
stran vodou. - C. Dohromady. - D.
Německy „epitel“. - E. Povrchová
úprava železa fosfáty proti korozi.
VODOROVNĚ ZPRAVA VLEVO: A.
Druh harmoniky. - B. Krajina ko-
lem severní točny. - C. Odevzdá-
vání zásilky přepravě. - D. Úřad
emíra. - E. Provozovatel kiosku.

Jak je možné postřehnout, lze předkládat úlohy
věnované zadání v různé podobě. Důležitá je
správně volená obtížnost - rozhoduje o tom sku-
tečnost, komu je úloha především určena.
Například v úloze 2 dává podnadpis luštiteli na
vědomí, že jsou v neúplném obrazci uvedena
všechna rozdělovací políčka a že je nutno dopl-
nit jen obrysové linky. Úlohu 1 lze předložit i v ji-
né podobě (ztížit). Stačí vypustit řádek D (zrušit
podbarvení tajenky, dvě mozaikové linky síťky a
dvě  linky obrysu) a ponechat v celém řádku D
čtyřúhelníkovou síťku. Nové znění podnadpisu:
Nutno doplnit jen obrys a mozaikové linky v síť-
ce.
Smozřejmě, že jakýkoliv upřesňující údaj v zadá-
ní křížovkové úlohy okrádá řešitele o tzv. luštitel-
ský zážitek. On chce přeci sám odhalit, jaký druh
rozdělovací značky, jaký je systém ve střídavé
křížovce atd. autor použil.
Jak dokládají všechny strany v pdf (nejen věno-
vané zadání), má autor křížovkových úloh nepře-
berné možnosti pro svou tvorbu. Kombinovat lze
všechny křížovkové prvky (pdf 27 až 31) a navíc
kombinovat s předponou POLO- atd. Řešení: Doplňovačky - Jupiter, čerepaška; ostrov, Arktida; spolu, podej; Epithel, emirát; fos-
fatace, kioskář - Touha,Piják. - Křížovka (vodorovně) - Mam, kudany, Tyrolanka, omítat, řas
- malíř. 


